

Životopis Jana Leinvebera

Jan Leinveber se narodil 11. 8. 1937 v Hartmanicích. Měl tři starší sourozence. Dva bratry a jednu sestru. Celé své mládí a většinu života prožil v Hartmanicích.

Po dokončení základní školy v Hartmanicích a později v Bystrém se chtěl stát elektrikářem, ale kvůli tehdejšímu přidělovacímu systému ve školství dostal na výběr mezi zemědělstvím a prací v dole. Zvolil si práci v dole, protože měl blíže k povolání elektrikáře. Na škole v Ostravě však vydržel pouhý jeden týden, protože se na škole hodně kradlo a podmínky pro učební obor nebyly dobré. Nezbylo mu nic jiného, než se vrátit domů a pracovat v zemědělství ve strojní traktorové stanici (traktorce = označení pro opravářskou dílnu zemědělských strojů). Později vystudoval agronomickou školu v Dolní Rovni u Pardubic.

V roce 1957 dostal pan Leinveber příkaz k nástupu na dvouletou vojenskou službu do Čáslavi, do oddílu pěchoty, kde se stal velitelem družstva. Po prohlídce vojenským lékařem byl nejprve převelen do Dačic, poté do Dašic a nakonec do Vysokého Mýta. V rámci povinné vojenské služby absolvoval v Bohnicích odborný kurz, obor telefonní mechanik, který měl za úkol spravovat telefonní zařízení a pomocí nich přeposílat zprávy a informace. Po zaškolení byl jeho útvar přesunut do Tábora.



Po návratu z vojny, roku 1960, se oženil se svou celoživotní partnerkou, Evou Hilkovou, se kterou měl dvě děti, Romanu a Jirku. Manželé Leinveberovi se dnes mohou chlubit i dvěma vnoučaty.

Po vojně nastoupil do Jednotného zemědělského družstva v Hartmanicích. Po téměř dvou letech nastoupil do n. p. Hedva Polička, kde pracoval jako řidič nákladního vozu a později jako osobní řidič. Aby pan Leinveber nemusel dojíždět do práce do Poličky, nastoupil do nově zřízené firmy Veko v Hartmanicích, která se později přesunula do Bystrého. Zde pracoval až do důchodu.

Snažil se být také platný své rodné obci, Hartmanicím. Jen při stavbě místního obchodu strávil na stavbě v akci „Z“ asi 600 hodin.

Jestli se o někom dá říct, že práce je pro něj koníčkem, je to právě pan Leinveber, který se dodnes ve svém doma vyrobeném traktoru prohání po Hartmanicích. Mimo jiné mezi jeho koníčky patří luštění křížovek. Dříve se věnoval společně se svou ženou turistice, dokázali zdolat až 30 km denně.